

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΑΜΕΡΙΚΗΣ-ΚΙΝΑΣ

Οι τελευταίες εβδομάδες, φαίνεται πως θα αφήσουν τα σημάδια τους στις Διεθνείς σχέσεις γενικά αλλά και μεταξύ κρατών ειδικότερα. Η εγκατάλειψη των υποχρεώσεων της Αυστραλίας που απέρρεαν από τη συμφωνία για την αγορά υποβρυχίων από τη Γαλλία, σηματοδότησε τη δημιουργία της νέας συμμαχίας AUKUS, μεταξύ Αμερικής, Ενωμένου Βασιλείου και Αυστραλίας, παράλληλα με την ANZUS μεταξύ Αυστραλίας, Νέας Ζηλανδίας και Αμερικής και την QUAD μεταξύ Αμερικής, Ινδίας, Ιαπωνίας και Αυστραλίας. Η ANZUS είναι μία γενική αμυντική συμφωνία βοήθειας, σε περίπτωση που ένα μέλος δεχθεί επίθεση από άλλη χώρα. Οι άλλες δύο, αποβλέπουν στον περιορισμό της στρατηγικής και στρατιωτικής επιρροής της Κίνας, με την AUKUS να έχει περισσότερο επιθετικό προσανατολισμό. Η αντίδραση της Γαλλίας τόσο απέναντι στην Αυστραλία όσο και απέναντι στην Αμερική ήταν οργισμένη και άφηνε να εννοηθεί πως περιμένει επανορθώσεις. Οι χώρες του Ειρηνικού Ωκεανού βόρεια της Αυστραλίας, αντέδρασαν με σκεπτικισμό και καχυποψία απέναντι στην Αυστραλία και το καλό κλίμα που επικρατούσε μέχρι πρόσφατα, διαταράχτηκε. Η Κίνα που είναι και ο στόχος της νέας συμμαχίας, προειδοποίησε για απειλούμενη κούρσα εξοπλισμών και διάδοσης πυρηνικών όπλων και διαμήνυσε στην Αυστραλία πως η ενέργειά της θεωρείται εχθρική και θα έχει συνέπειες. Μέσα σε αυτό το κλίμα, έγινε η σύνοδος των 20 πλέον αναπτυγμένων χωρών G20 στη Ρώμη και λίγες ημέρες αργότερα η συνάντηση κορυφής για την κλιματική αλλαγή COP26 στη Γλασκώβη.

Ο πρόεδρος της Κίνας κ. Xi Jinping δεν πήγε ούτε στη G20 ούτε στην COP26. Πήγε όμως ο πρόεδρος της Αμερικής κ. Biden και είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον πρόεδρο της Γαλλίας κ. Macron και στη συνομιλία τους άφησε να εννοηθεί πως ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας είναι ψεύτης. Σε αυτό συνηγόρησε και ο πρώην πρωθυπουργός της Αυστραλίας κ. Turnbull, ο οποίος τόνισε πως όταν ήταν Θησαυροφύλακας ο κ. Morrison, του είχε πει ψέματα πολλές φορές. Φυσικά ο κ. Turnbull θυμάται και την συνέντευξη τύπου όπου ο κ. Morrison ρωτήθηκε από δημοσιογράφο αν επιθυμεί να πάρει τη θέση του κ. Turnbull στην πρωθυπουργία και απάντησε χαμογελώντας και χτυπώντας ελαφρά τον κ. Turnbull στην πλάτη: «Αυτός είναι ο αρχηγός μου και οι προσδοκίες μου είναι γι αυτόν». Δύο ημέρες μετά τον έριξε και ανέλαβε τη θέση του πρωθυπουργού.

Ο κ. Morrison λέει πως δεν έχει πει ποτέ ψέματα και για τις κατηγορίες που του αποδίδονται από τη Γαλλία περί προδοσίας και πισώπλατης μαχαιριάς, έχει γερές πλάτες και αντέχει προσωπικά αλλά έκανε

ότι έκανε για το καλό της χώρας. Αυτό που είναι σίγουρο, είναι πως η Αυστραλία δεν θα έχει πάρει ούτε ένα πυρηνοκίνητο υποβρύχιο από την Αμερική ή από την Αγγλία, τουλάχιστον μέχρι το 2040 και θα δούμε. Θα μπορεί όμως να ενοικιάσει μερικά από την Αμερική και την Αγγλία και επίσης θα μπορούν να σταθμεύουν στα λιμάνια της πυρηνοκίνητα υποβρύχια αυτών των χωρών, τα οποία φέρουν και πυρηνικές κεφαλές. Το δεύτερο που είναι σίγουρο, είναι πως η θέση της Αυστραλίας στην περιοχή του Ειρηνικού Ωκεανού έχει αλλάξει από στρατηγική και στρατιωτική άποψη. Ο ρόλος της αναβαθμίζεται σε «προκεχωρημένο φυλάκιο» της Αμερικής, από την οποία θα εξαρτάται πλέον πολιτικά και στρατιωτικά και εγκαταλείπεται η πολιτική των πρώην πρωθυπουργών κ. Hawke, Keating, Howard, Rudd, Abbot, και Turnbull, όπως το διατύπωσε ο κ. Howard, που έλεγε λίγο πολύ, πως δεν είμαστε αναγκασμένοι να διαλέξουμε ανάμεσα στην ιστορία μας και στη γεωγραφία μας. Ο κ. Morrison διάλεξε ξεκάθαρα την Αγγλοσαξονική ιστορία, σε βάρος της γεωγραφικής θέσης της χώρας και των οικονομικών πλεονεκτημάτων που της αποφέρει.

Η επίσκεψη του πρώην πρωθυπουργού κ. Abbott στην Ταϊβάν και η ομιλία του εναντίον της Κίνας, θεωρήθηκε πως είχε την έγκριση του κ. Morrison, πράγμα που ο ίδιος το διέψευσε. Το κάψιμο 3 από τις 16 ψαρόβαρκες Ινδονησίων ψαράδων που συνέλαβε η ναυτική δύναμη φύλαξης των συνόρων και η δημοσίευση των φωτογραφιών δύο εβδομάδες αργότερα ώστε να συμπέσει με την επίσκεψη της υπουργού εξωτερικών στην Ινδονησία για να καθυστερήσει τη χώρα αυτή για την προτιθέμενη αγορά πυρηνοκίνητων υποβρυχίων, είναι άλλο ένα δείγμα επίδειξης ισχύος στην περιοχή. Τη σκυτάλη πήρε ο υπουργός άμυνας κ. Dutton, ο οποίος δήλωσε πως η Αυστραλία θα βοηθήσει στρατιωτικά την Αμερική, αν η Αμερική επιτεθεί στην Κίνα με αφορμή την Ταϊβάν. Ο κ. Dutton, χωρίς να έχει καμία εξουσιοδότηση από τη Βουλή, καταργώντας κάθε έννοια δημοκρατίας και αρχών, έκανε μία εμπρηστική δήλωση την οποία η Κίνα θεώρησε σαν μία ακόμη ένδειξη εχθρικής στάσης από την Αυστραλία εναντίον της. Αναρωτιέται κανείς αν η κυβέρνηση έχει έστω στοιχειώδη γνώση διπλωματίας στη διεθνή σκηνή ή αν απλώς έχει μεταβληθεί σε ένα άβουλο πόνι της Αμερικής και «κάνει τη βρώμικη δουλειά» για την Αμερική.

Την ίδια περίοδο που η Αυστραλία ασκεί αυστηρή κριτική προς την Κίνα και κάνει επίδειξη δύναμης, ξαφνικά ανακοινώθηκε πως οι πρόεδροι Αμερικής και Κίνας, είχαν τρίωρη συνομιλία μέσω του διαδικτύου και προσπάθησαν να διερευνήσουν τις προϋποθέσεις για εύρεση λύσης στο θέμα της κλιματικής αλλαγής και αποφυ-

Ο κ. Morrison λέει πως δεν έχει πει ποτέ ψέματα και για τις κατηγορίες που του αποδίδονται από τη Γαλλία περί προδοσίας και πισώπλατης μαχαιριάς, έχει γερές πλάτες και αντέχει προσωπικά αλλά έκανε ότι έκανε για το καλό της χώρας.

γής προστριβών για το θέμα της Ταϊβάν. Είναι χαρακτηριστικό από τις φωτογραφίες που δόθηκαν στη δημοσιότητα, πως αν και ο κ. Xi Jinping αποκαλείται δικτάτορας στη Δύση, εκείνος καθόταν στο ίδιο τραπέζι με τους συνεργάτες του δίπλα του, ενώ ο κ. Biden καθόταν στην κεφαλή του τραπεζιού και οι συνεργάτες του στο πλάι. Φαίνεται πως οι δύο υπερδυνάμεις ψάχνουν να βρουν τρόπο να αποκλιμακώσουν την ένταση που δημιούργησε ο κ. Trump και που συντηρεί και η Κίνα με συνεχείς παραβιάσεις του εναέριου χώρου της Ταϊβάν και η Αυστραλία με τις προκλητικές ενέργειές της. Οι δύο πρόεδροι συμφώνησαν πως δεν έχει αλλάξει κάτι από την πολιτική που θεωρεί την Κίνα μία ενιαία χώρα με την Ταϊβάν αλλά με δύο διαφορετικά πολιτικά και οικονομικά συστήματα. Ο γνωστός και αντιπαθής στους Έλληνες λόγω του ρόλου του στο θέμα της Κύπρου, πρώην υπουργός εξωτερικών της Αμερικής κ. Kissinger, με δηλώσεις του έδωσε νέα διάσταση στο θέμα. Υποστήριξε πως Αμερική και Κίνα, πρέπει να καταλάβουν πως καμία από τις δύο χώρες δεν θα κερδίσει έναν υποτιθέμενο πόλεμο μεταξύ τους, χωρίς να καταστρέψει στο μεταξύ την ανθρωπότητα. Αυτό είναι και ένα μήνυμα στα «ποντίκια που βρυχώνται σαν λιοντάρια», να προγειωθούν στην πραγματικότητα και να εργαστούν για την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας στην ανθρωπότητα και όχι πολεμικών συρράξεων χωρίς νικητές.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981